

EGYETÉRTÉS

Csávolszky Lajos

Kossuth Ferencz

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. PÁPNÓVÉLDE-UTCA 8.

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST, IV. PÁPNÓVÉLDE-UTCA 8.

El Krétából, el...

Ausztria-Magyarország visszavonja hajóit és csapatait Kréta szigetéről. Így jelenti hitelenen a bécsi Fremdenblatt, a külügyminiszterium elismert közlönye.

arra, micsoda gyámoltalan és szegényes szerepet játszik a mi külügyi politikánk a keleti kérdésben, a krétai be- és kivonulás történetében.

gesegek. Ez a rendelkezés természetesen nem jelent sem monarchiák kilépését azon európai egyetértésből, amely keleten a koronkint mutatkozó zavarokból lokalizálásra szűkeségek és cselezések bizonyult, sem nem eltérést ama politikai iránytól, amelyet monarchiák Kréta-keleti kezdeti fogva követett.

gyobb részére reflektált, úgy Horánszky is soravette a kormányparti szónokokat: az előadó, gróf Tisza Istvánt s aztán a pénzügyminisztert, földmívelési minisztert és a miniszterelnököt.

A mi geológusaink közel husz esztendő óta hirdetik már, hogy Magyarországon is kell petroleumnak lennie. Közel százra tehető azoknak a helyeknek a száma, amelyek petroleumnyomok fordulnak nálunk elő.

Budapest, márczius 25.

Csapatunk visszahívása Krétáról. Hetek óta szállingóztak hírek arról, hogy monarchiáknak azt a csapatát, amely Krétára küldött a rend és nyugalom helyreállítása végett, legközelebb onnan visszahívják.

Kossuth és Horánszky szorgalmasan jegyzetelt a beszéd alatt, Polónyi, Leszky, Olay, Barta Ödön meg minduntalan tiltakoztak az előadó állításai, érvelései ellen.

Ungmegyében Luh község határában, egy petroleum-kutatás céljából lemellyített fúrlyukban, nagyobb mennyiségű petroleum ütöttek meg a múlt héten.

A bányászat azért ideális foglalkozás, mert teremti, mint a művészt. Olyan értékeket produkál, a melyek nem léteznek előzőleg. Gyan kincseket tár fel, melyek felhasználatlanul hevertek eddig, s melyeknek birtokába az emberiség csak a bányász munkája által jut.

Játék a tüzzel.

— Istenem, ne érts félre! Hogy irántam nyájás és figyelmes vagy, az természetes. De mi köze ahhoz az idegennek? Ha vendégeink vannak, azok joggal követelhetnek egy-egy nyájasságot a háziasszonytól is.

tépelődések után, mely lelki harcokhoz esik át, a míg a kiabránduláshoz ér? Eleintén hideg érzés borította el, ha társaságban látta, hogy más asszonyok mily vakmerő módon kacérkodnak idegen férfikkal.

tozott át. Ha ennek a tudata eleintén megdöbbenett, most természetesen taláta. Mily vonzó volt egykor ez a férfi s mily kicsinyesnek és silányoknak tűnt föl előtte most!

A nő lelke azonban a kiabrándulás után annál mélyebben változott esett át. Szerelm hiányában a férfi lelkét talán kitöltheti a gyűlölet, de a nőnek szeretnie kell valakit, ha szerelmre született, különben eledel a lelki szomszagtól. Sokszor állt a tükr előtt s a lelki megfeszültség egy némevel figyelte magát.

előnyt ad egy gépészmezőnek, a kinek modora csakugyan igen hízelgő és kellemes volt s a társaság legelmeiből férfiak közé tartozott. Feltűnt is volt, hogy Edith szórakozottá lett, ha a gépészmezőnek nem volt a társaságban, de mikélyt belépett, élénkebb lett s attól fogva színpókázott az elmeégetlő.

emberi erőt gépekkel helyettesíthetik. Észak-Amerika, a gépművelő mezőgazdaság hazája, mely egyúttal a legnagyobb vívmányokat is érte el a mezőgazdasági gépek terén, oly olcsón műveli földeit, hogy az minden képelet meghalad. Hatvan katasztrális hold megmunkálásra egy munkás két esik. Ha figyelembe vesszük, hogy a gépesség munkabírása lényegesen bármely élő lény erejénél is nagyobb és drágább egy lóéknél 1 kg. szén elégetése szükséges, akkor minden gazdaságra beláthatja, hogy így módon a művelés olcsóbb még a rabolozás munkánál is.

A gépek olcsó munkájukon kívül még az a nagy előnyük is birtok, hogy a munkát gyorsabban és kevesebb pazarlással végzik. Szükségletlenül teszik a nagyobb gazdasági épületeket és függetlenül a gazdasági munkások akadékoskodásától, a nélkül azonban, hogy a munkás az által keresetét veszítse. Nem ide tartozik kimutatni, de megemlítenünk még sem hagyom, hogy a lakosság, az ugynevezett föld népek megélhetési viszonyai a gépművelés terjedésével párhuzamosan fejlődő gazdasági iparágakban sokkal előnyösebbé válnak, már csak annál fogva is, hogy az általunk való durva munka nagyobb része alól a gép itt is felszabadítja az embert.

A föltüntetett legnagyobb előnye azonban a mezőgazdasági gépeknek az, hogy beleviszik a gazdasági ipar iránti fogakonyaságot és hogy megmenekül az emberiség legnagyobb részét, a földművelőket az állatlás munkáitól. Magyarországon különösen érdemes volna a mezőgazdasági gépipart a két szempontból kifejleszteni.

Ne szállítsák ki a magyar földművelőket a nyeresémenyeket a külföldre, hogy azután huzamos árért megvegyék azt, hanem dolgozzák fel maguk. Altlisanak cukor, keményítő, dextrin, olaj, szappan, kátrány és festék-gyárak. Tegyük az alig létező magyar szövőipart elsősorban hatalmasságra s ha a gépekkel kivették a föld munkáinak a szájából a fekete kenyert, tegyenek a helyébe fehérkását ugyanazoknak a gépeknek a segítségével.

Nem kell attól félni, hogy a gép elveszi a munkás kenyerét. A mint a Krisztus előtti időben ezer évekké idősámtásunk előtt, mikor még eke hűján, botot szurkalt a földbe s abba dobált bele a hűza szemet s így szűz meg száz embernek adtak munkát egy pár hold föld körül, az eke feltalálása az e száz meg száz ember nem vesztette el kenyerét, hanem még jobbat kapott. Épp úgy most a gépek feltalálása, nem veszt el a földművelő a kenyerét, hanem ellenkezőleg, jobbat kap a rágélnál.

Karajok fel téhat a magyar gazdák a mezőgazdasági gépeket és művelők följeiket oszterten. Nagy előnye a nyugati államok mezőgazdaságnak, hogy ott a gépipar már fejlett és így könnyebb hozzájutni a gép olcsó munkájához, mint nálunk, de ebben is nagy részt a magyar gazdaságunk s hibás és maga segíthet a bajján. Ne adják fiaikat mindannyian jogászok, hogy valami cimen a fővárosban élhessenek egy pár estendeig, mert akkor nem esoda, ha megessét Magyarországon, egy mezőgazdasági államban, hogy egyetlen műgyetememen nines mezőgazdasági mérnöki szakosztály, a melyből pedig épen azoknak az embereknek kellene kijönniök, a kik európai színvonalon álló műveltségükkel előbbre vihetnék a magyar mezőgazdaságot.

Ereki Károly.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.

A budapesti malmok további üzemszerűsítése. A malomgyésület végrehajtott bizottsága tegnap hosszas és beható tanácskozást tartott a fölött, hogy a budapesti malmok üzemszerűsítését tovább redükálják, esetleg egy időre teljesen beszüntessék. A budapesti malomipar kedvezőtlen helyzete, különösen pedig a barna és középbarna lisztfajták rossz kelendősége következtében néhány malom igazgatósága pozitív javaslatot is tett a malomgyésületben abban az irányban, hogy mind a tizenegy budapesti gőzmalom szüntesse be az őrlést. A malomgyésület tegnap értekezlete nem jutott ugyan egyöntetű megállapodásra, de mindamellett több nagy malom ma mégis elhatározta, hogy az őrlést tovább csökkenti és néhányan — egyelőre csak két hétre — teljesen beszüntették az őrlést. A budapesti malmok már 1897 novemberében havában ötvenszázalékos redukciót határoztak volt el és azt mind a mai napig be is tartották. A gyártásnak ez a jelentékeny megszorítása sem hozta meg a várt javulást. Az utóbbi időben ugyan a finomabb fajták jobban kelnek a külföldön, de a középbarna és különösen az egész barna liszt üzlete teljesen pang és a helyzet még rosszabbodott. Lehetőség, hogy az érdekeltek a napokban újabb értekezletet tartanak ebben a tárgyban. A gesztororubb ebben a dologban annak a néhány ezer malommunkásnak a helyzete, a kik az egész telet 3—4 ft heti keresettel tengették át és most az előtt a vesztést előt állanak, hogy ezt a csekély keresetüket is elvesztik oly időben, a mikor más téren sem indult meg a munka ideje.

A vetőmagszállítás kedvezményeket. A meleyeket a kereskedelemügyi miniszter a földművelésügyi miniszter kérelmére a m. kir. államvasutak vonalain elrendelt, a m. kir. államvasutak engedményezésére április hó végéig terjedő érvényűvel az összes önálló helyi érlelt vasutak is engedélyezték.

Műhelyépítkezések a magyar államvasutaknál. A m. kir. államvasutaknál műhelyépítkezési célra két millió forint áll rendelkezésre a folyó évben. Ebből az összegből a budapesti északi főműhelyben, továbbá a szolnoki, miskolci, temesvári és debreczeni műhelyekben fogják az épületeket és a gépezeti berendezéseket bővíteni. A zólymai javító műhely áttelepítésére 100.000 forintot, a satorjai-ujhelyi műhelyen és a pozsonyi rendező pályaudvaron levő főműhelyben végzendő munkákra, valamint kisebb építkezésekre és gépészeti berendezésekre 180.000 forint fordítanak.

Mezőgazdaságunk a mult évben. A visszapillantás a magyar közgazdaság 1897. évi fejlődésére cím alatt Deutsch Antal szerkesztésében most jelent meg egy újabb kötet azoknak az évi visszapillantásoknak, melyek évek hosszú sora óta kitűnő szolgálatokat tesznek az országnak abban az irányban, hogy alaposan ismerték meg a külföldi közgazdaságunk fejlődését és haladását. A most megjelent kötet nemcsak múltani sorokhoz elődeibe, hanem sok tekintetben még fel is állja azokat, a mennyiben a szerkesztő tollából eredő állításokon visszapillantás oly beható és magas színvonalon álló tanulmány, melynek nemcsak epheMER értéke, hanem állandó beise van. Különösen aktuális és ezért kétszeresen érdekes a tanulmányunk a része, mely a 48-as vívmányok felszázados évfordulója alkalmából összehasonlítást tesz közgazdaságunknak a felszázados alatt roppant haladásáról. A kötet, mely mint a Pester Lloyd külön lenyomata német nyelven jelent meg, több cikkekben is sok érdekes és becses anyagot tartalmaz.

A Keleti Akadémia reformja. A közös külügyminiszter — hírszerint — a Keleti Akadémia reformjának akarta olyan irányban, hogy ott a kereskedelmi és kereskedelem-politikai ismeretek tanításának nagyobb teret legyen. A miniszternek az a kívánása, hogy a konzuloknak módjukban legyen, hogy a monarchia gazdasági érdekeit a külföldön nagyobb hatással védelmezzék, mint eddig. A szervezetalvosság folytán a Keleti Akadémia a „Konzuli Akadémia” nevet fogja viselni. E kérdésről a delegációk valószínűleg a legközelebbi ülésük alkalmával fognak foglalkozni.

A magyar északnyugati helyi érdekt vasut galgóc-lipótvári vonalának az ideig azért nem volt a forgalomnak átadható, mert a két állomás között fekvő Vaghid építést még nem fejezték be. Ez a hid most már elkészült és terhelési próbát is hozott sikeresen. A kereskedelemügyi miniszter ennek folytán a vasútvonaltársaság kérelmére elrendelte az említett vonalnak átadását a munkák befejezéséig, a bejárás megkezdésének időpontját az évi március hó 30. napjának délelőtti 11 óráját tűzte ki.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.

A országos magyar gazdasági egyesület által rendezendő tenyészállattakaró holnap délelőtti 11 órakor fog ünnepélyesen megnyitni. A megnyitásra a földművelésügyi miniszter is kitáratba helyezte megjelenését. A vasárnap beérkezett állatok bírálatát Tormay Béla elnökelte alatt működő bírálatbizottság még a tegnapi nap folyamán fejezte be és a bírálat eredménye a megnyitási alkalmával fog kihirdettni. A vásár élelkeknek ígértek s már a tegnapi nap folyamán tekintélyes számu állat adott el.

Munkás-igazolványok. Az új munkástörvény által eltervezteket igazolványok kiadását, mint a földművelésügyi miniszterhez küldött jelentésből kitűnik, maguk a munkások sürgették, sőt még ott is, hol a szociálmunkák legnagyobb része van, a munkások lassanként jelentkeztek a munkás-igazolványok átvevételére. Országban eddig 962 igazolványt adtak ki. Az is kitűnik a jelentésből, hogy jó hatással van a munkásokra, hogy a hatóságok az új törvényt alaposan megmagyarázzák a munkásoknak. Dacára azonban, hogy az igazolványokat kivessék a munkások, szerződésük alig-alig kötnek.

IPARÜGYEK.

— Az építő iparosok túli tantályán a budapesti m. kir. állami ipariskolában (VII. ker. nepzsinháza-utca S. sz.) a rajkaiállással egybekötött nyilvános vizsgálatot folyó évi március hó 28-án délelőtti tartják meg.

— Rajzkiallítás. A m. kir. technológiai iparmuzeumban az asztalosok, lakatosok, badogások és kőszegények rajzaihoz rendezett kiállítás a hó 27-én, vasárnap délelőtti kilenc órakor nyílik meg. A kiállítás az iparmuzeum látogatásának ideje alatt tekinthető meg s husvét utánárad nyitva.

KIÁLLÍTÁSI ÜGYEK.

— A párisi kiállításról. Miklós Ödön, az 1900. évi párisi világkiállítás magyar csoportjának kormánybiztos-helyettese ma delután hat órakor az Országos kaszinó nagytermében igen érdekes előadást tartott a párisi kiállításról és kiváltékn Magyarországról részvevőiről a kiállításban. Az előadást nagyszámu díszes közönség, köztük számos hölgy hallgatta végig. Ott volt Perczel Desző helyigminiszter, Wekerle Sándor a közigazgatási bíróság elnöke, Zoltán Elek altábornagy, Paiss Elek kiriai tanácselnök, Graensenstein Béla államtitkár, Mádnyai László miniszteri tanácsos, Timon Ákos egyetemi tanár, Hercege Ferenc orsz. képviselő, Oreczy Desző, Kazy József kamarás kiállítási igazgató stb.

Az előadó ezáltal, rövid visszapillantás után az eddigi világkiállításokról, az 1900. évi párisi világkiállítás ismertetésében fordék arra törekedett, hogy annak legfontosabb érdekességeit, tárgya előbbi halgatóságára először Magyarországról mind a 18 csoportban részletesen, kivéve a gyarmattársi csoportot. Főszóval I. csoportban a világvise és oktatásügyi) való képzőhelyeinek helyzetét, 1867 óta ez levén az első alkalom, midőn állami önállóságunkat a részben teljesen kidombrólhatjuk. A kiállításnak magának egyik része a rezisztencia-sza egy óriási sdirosat, a mely főtenesének átmérője két méter; a lense sulya 3600 kilogramm; ezéja a holdat közelébb hozni a fin de sícele közönséghez. Másik feltevést látványosságá lesz a kiállításnak a tengelyek körül forgó kristálypala, a mely különféle színű elektromos világítással kápráztató fényt fog terjesztani. Egy hatalmas teremben egy ezreded kosztim-tanulmányainak óriási eredményt lesznek felhangozva, feltevést egyszerűsindmizdat, a mit e nemben a párisi izlés az utolsó tíz évben alkotni képes volt. Egy másik terem a női luxus produktumát fogja egyesteni, bemutatva, a legragyogóbb változatosságban, a Páris által oly magasra fejlesztett pipere-ir termékeit. Végül lelkes felhívást intézett az előadó a magyar társadalom kiválóságához, hogy vezetésre lépjenek a múltani karajok felzet a nagy aköz, a mely a nemzet ésszesége révén van hivatva elérni Magyarországnak a párisi világkiállítás századáról nagy kulturmunkájában nemzetünk multjához és jelen fejlődése érdekében oly képviseltesét. A mindvégig érdekesfeszten tartott előadást élénk éljenzéssel és tapsal jutalmazta a díszes közönség.

SORSOLÁS.

— Az osztálysorsajátok húzása. Az osztálysorsajátok mai húzásán a következő sorsjegyek nyertek: 20000 koronát nyert: 1491. 5000 koronát nyertek: 57754 és 67666. 2000 koronát nyertek: 69450 70453 63741 30861 84611 45098 14213 25596 33301 74878 78532. 1000 koronát nyertek: 29817 15535 33417 27697 97698 23662 45581 90564 38311 35150 38363 90759 86800 17732 59680 51683 81345 58780 32029 68140 27433 18410 62925 36029 52915 14436 8092 5677 77253 3821 10583. 600 koronát nyertek: 18493 56785 27638 37278 5393 48560 88559 5394 15509 84352 28799 55727 43645 67016 28651 99669 53821 81664 88111 37818 34118 23488 46960 88040 42344 71975 53901 76498 34125 66304 17281 12573 67460 99211 73918 9908 3940 9816 6862 25179 73669 3725 19121 21203 85271.

KERESKEDELEM ÉS TÖZSDE.

— Az osztrák hitelintézet mérlege. Az osztrák hitelintézet tegnap tehat a részletes mérlegét. A mérlegszámla tételei összehasonlítva az előző évi tételekkel a következők:

1897	1896	Különb.
Értékpapírok	5026293	4088687 + 937606
Váltók	37678006	32662351 + 5109655
Pénztárkések	7191747	8845822 - 1640475
Előlegek értékpapírok	17044417	16804674 + 239743
Leltár	92700	101850 + 9150
Ingatlanok	3215042	2876000 + 339042
Adóskók	131604233	129920229 + 1668422
Osszesen	201846441	195199614 + 6646827
Passzívák:		
Részvénytőke	40000000	40000000 -
Tartalékok	8000000	8000000 -
Rendkívüli tartalékok	1000000	750000 + 250000
Fizetelen osztalékok	18621	16478 + 2143
Előfogadványok	12269003	14769238 - 2500735
Kamatotó betétek	4424740	5073510 - 648770
Hitelek	130862439	121396859 + 949660
Átvitt árfolyam-nyereség	341332	- + 341332
A nyereség mint egyenleg	4930283	5224527 + 294244
Osszesen	201846441	195199614 + 6646827

A passzívák között érdekes az a 341.332 frtos tétel, mely átvitt árfolyamnyereség cím alatt van beállítva. Ez a tétel az alpesi bányászvényeken elért árfolyamnyereséget jelenti. Az osztrák hitelintézet is részvevő ebben a konzorciumban, mely az alpesi bányászvények többségét magához váltotta. A mérleghez mellékelte értékpapír-jegyzék szerint 10.650 alpesi bányászvény van a birtokában, melyeknek értéke a mérlegbe az 1897 december 31-én jegyzett árfolyam alapján egyenként 131.55 forint, összesen 1.401.007 frttal van felvéve. Ha ebből az összegből a fenti árfolyamnyereséget levonjuk, akkor kitűnik, hogy a hitelintézet a 10.650 részvényt 1.059.675 frttal, tehát egyenként átlag 99.50 frton vásárolta. A hitelintézet azonban ezt a nyereséget még az időn nem akarta elszámolni és azért állította be a passzívák közé, mint storno-tételt. Ma az alpesi bányászvények 153.85 frtot jegyeznek és így az árfolyamnyereség, egy részvény után ma már 54.35 frtot, a 10.650 részvény után összesen 578.827.50 frtot tesz ki.

**** A kínai kölcsön balsikerre.** Megintük, hogy a kínai kölcsön aláírása Londonban nem sikerült valami fényesen. Az aláírást tegnap zárták le és az eredmény nagy eselődést hozott annyira, hogy azok az aláírók, a kik csak az aláírás sikerének biztosítása céljából jeleztek, kénytelenek lesznek a jegyzett összegek 60 százalékát átvenni. A londoni tőzsdén a kötvények már 1% diszávaló árultak.

**** Az Erzsébet-gőzmalom részvényvásárlásának** ma tartotta közgyűlést Adler Mór elnökelte alatt. Az előterjesztett igazgatói jelentés szerint a rossz konjunkturn fordulat s a rossz arányt sulyosan befolyásolta a magyar malomipar, mely miatt 50%⁰0⁰ üzemszerűsítés vált szükségessé, mely egyezményesen volt az összes nagyobb vállalatnál. Hogy az eredmény aránylag kedvező, az az igazgatóság körültekintésnek tulajdonítható be érdemül. A tiszta nyereség a költségkeltés utáni 134.682 forint 80 krajczár. Ebből levonva az alapszállásért jutalekét 21.549 forint 25 krajczárral s hozzáadva a 3452 forint 67 krajczárral nyereségát, 116.586 forint 22 krajczár áll a közgyűlés rendelkezésére. Ennek felosztására vonatkozólag, a tartalék-alap dotálása után javasolja az igazgatóság, hogy április 1-től fogva 6750 részvény után 12 forint 6⁰/₁₀₀ azaz 81.000 forint osztalék fizessék ki, míg a februárban 10.586 forint 22 krajczár új számlára vésessék át. A közgyűlés a jelentést tudomásul vette, a felmentve minden irányban megadta. Végül a választásokot eljelték meg. Igazgatóságtagok lettek: Adler Mór, Baumgarten Lajos, Beck Máté, Herceglé Frigyes, Kohner Zsigmond, Simon Jakab és Sonnenberg Imre, míg a felügyelő-bizottságá bevalásztottak: Bisicz Lajos, Jeney Lajos, Kilenyi Béla, Dr. Kovács Sándor és Werker Zsigmond.

**** Déli gyümölcs-aközölő.** A Magyar kereskedelmi részvényársaság a hó 22-én és 24-én tartott aközölőn 6500 lada narancsot és citromot adott el. Habár a jó és egészséges narancs-árak a korábbi aközölő araihoz képest nem csökkentek jelentékenyen, mégis az egész üzletben általános aránytalanság konstatació, mely különösen a nagyobb fajta narancsnál egészen 2 forintot elérő árkülönbséget tüntet fel. A legutóbbi árak a következők: narancs 300 darabos 3⁰/₁₀₀-6⁰/₁₀₀ ft, 360 darabos 3.-3⁰/₁₀₀ ft, 200 darabos 2⁰/₁₀₀-5.-8. ft, 100 darabos 2.-4⁰/₁₀₀ ft, vörpáros 5.-8.-ft. Citrom 300 darabos 2⁰/₁₀₀-3⁰/₁₀₀ ft, 360 darabos 2⁰/₁₀₀-3⁰/₁₀₀ ft. A legközelebbi aközölő a hó 28-án, hétfőn lesz. Ez aránytalan 4000 lada narancs és citrom kerül eladásra.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTÖZSDE.

— Március 24. —

Bors	hársági	uj	74-80	80-86
"	tszizvidéki	uj	74-80	12.60-13.40
"	fehértói	uj	74-80	12.55-13.25
"	hársági	uj	74-80	12.65-13.40
"	hársági	uj	74-80	—
"	román	uj	74-77	—
"	szérbi	uj	74-77	—
"	bolgár	uj	70-72	—
Ros	előrsédu	uj	70-72	8.85-8.40
"	másod.	uj	—	8.80-8.85
Arpa	takarmany	uj	60-62	6.00-6.90
"	égetni való	uj	62-64	7.-7.50
"	sörözédu	uj	64-66	8.-8.50
Zab	uj	uj	39-41	6.80-7.10
Tengeri búza	uj	uj	—	5.40-5.60
"	bánsági	uj	—	5.55-5.40
Répeze	káposzta	uj	—	12.55-13.-
"	bánsági	uj	—	—
Köles	uj	uj	—	4.70-5.-

Gabonatosde.

Méréskelebb kinalat következtében a forgalom ma kisebb terjedelmű volt. A malomok vételede budaiban eléjónak mutatkozott és habár az árak változatlanok maradtak, az irányzat nem vesztett szilárd jellegétől. Elkelt sok tszizvidéki, egy nagy telet pansovai, 3200 mm. idegen származású és kisebb krantumok más származású, összeséve 15.000 métermássa. A legmagasabb eladási ár 13.30, a legalacsonyabb 11.32¹/₂ ft. A legközelebbi aközölő a hó 28-án, hétfőn lesz. Ez aránytalan 4000 lada narancs és citrom kerül eladásra.

Hivatatosan a mai gabonatosde az következő eladások jegyzékével.

Buza	Tiszavidéki:	200 mm. 78 k. 13.30 frton, 300 mm. 76 k. 13.15 frton, 450 mm. 76 k. 13.15 frton, 300 mm. 74 k. 13.15 frton, 100 mm. 76 k. 13.10 frton, 400 mm. 76 k. 13.10 frton, 100 mm. 76 k. 13.10 frton, 400 mm. 75 k. 13.05 frton, 400 mm. 76 k. 13.- frton, 430 mm. 76 k. 13.- frton, 700 mm. 74 k. 12.80 frton, 100 mm. 75 k. 12.70 frton, mind három hónapra.
Pestvidéki:	400 mm. 76 k. 12.90 frton, 200 mm. 75 k. 12.75 frton, mind három hónapra.	
Fehértői:	200 mm. 77 k. 13.30 frton, három hónapra.	
Felsőmagyarorsági:	300 mm. 76 k. 12.70 frton, 600 mm. 74 k. 12.50 frton, 100 mm. 74 k. 12.45 frton, mind három hónapra.	
Bánsági:	300 mm. 73 k. 12.50 frton, három hónapra.	
Bánsági:	600 mm. 74 k. 12.65 frton, három hónapra.	
Dunavidéki:	350 mm. 76 k. 13.05 frton, három hónapra.	
Pancsovai:	3000 mm. 72 k. 11.32 ¹ / ₂ frton, három hónapra.	
Szerbiai:	1900 mm. 74 k. 9.97 ¹ / ₂ frton, 900 mm. 72 k. 9.97 ¹ / ₂ frton, tranzito, mind három hónapra.	
Óldországi:	100 mm. 76 k. 10.55 frton, 300 mm. 69 k. 9.10 frton, tranzito, mind három hónapra.	
Zab:	200 mm. 7.10 frton, 300 mm. 7.- frton, 150 mm. 6.95 frton, 300 mm. 6.95 frton, 500 mm. 6.97 ¹ / ₂ frton, készpénzen.	

Hivatatosan effektív-árak:

Buza	hársági	uj	74-80	80-86
"	tszizvidéki	uj	74-80	12.60-13.40
"	fehértói	uj	74-80	12.55-13.25
"	hársági	uj	74-80	12.65-13.40
"	hársági	uj	74-80	—
"	román	uj	74-77	—
"	szérbi	uj	74-77	—
"	bolgár	uj	70-72	—
Ros	előrsédu	uj	70-72	8.85-8.40
"	másod.	uj	—	8.80-8.85
Arpa	takarmany	uj	60-62	6.00-6.90
"	égetni való	uj	62-64	7.-7.50
"	sörözédu	uj	64-66	8.-8.50
Zab	uj	uj	39-41	6.80-7.10
Tengeri búza	uj	uj	—	5.40-5.60
"	bánsági	uj	—	5.55-5.40
Répeze	káposzta	uj	—	12.55-13.-
"	bánsági	uj	—	—
Köles	uj	uj	—	4.70-5.-

Határidőszület. Amerikában az irányzat folytogadózók és így tegnap is szilárd kezdet után jelentékeny vesztéssel kerültek ki az árfolyamok. Az 1/2-1⁰/₁₀₀ és az 1⁰/₁₀₀-1⁰/₁₀₀ csekélyen a két piacon a kábel szerint az idele első, hogy a metereológusok az időjárás közeli enyhülését helyezik kilátásba. A kontinentális piacok tegnap kivétel nélkül szilárdok voltak. Piaczúkon az ájus-juniusi futás emelkedése történt, rapid

módon. Deiben az irányzat lanyhára fordult, mely delután további folytatást nyert. Az árak végül még némi vesztéssel végződnek. — Kötetlet:

Soknyárbuza tavaszra mintegy 40.000 mm. 12.28, 12.29, 12.31, 12.30, 12.31, 12.30 frton.
Soknyárbuza május-juniusra mintegy 60.000 mm. 11.85, 11.87, 11.89, 11.92, 11.90, 11.91, 11.93, 11.92 frton.
Soknyárbuza szeptemberre mintegy 30.000 mm. 9.10, 9.13, 9.12, 9.14, 9.15, 9.14, 9.13, 9.12 frton.
Soknyárbuza tavaszra mintegy

BÉCSI GABONATŐZSDE. Bécs, márcz. 24. (Az Egyetértés tudósításának távirata.) Az utolgye... (Detailed market report for grain in Buda, including prices for various types of wheat and rye.)

Hamburg, márcz. 24. Kávé... (Market report for coffee in Hamburg, detailing prices for different grades of coffee beans.)

Kivonat a hiv. lap márcz. 24. számból. Arverének a főváros... (Excerpt from a newspaper report regarding the city of Arver, mentioning local events and news.)

SZÍNHÁZAK ÉS MULATSÁGOK. M. KIR. OPERAHÁZ. NÉPSZÍNHÁZ. (List of theaters and entertainment venues, including the Royal Opera House and popular theaters, with their respective programs.)

TENGERI AQUARIUM. Rostely-utca 2. (Károly-kaszárnya.) Kelet rózsája. (Advertisement for a marine aquarium located at Rostely Street 2, featuring various sea creatures and a 'Kelet rózsája' exhibit.)

KÜLFÖLDI ÉRTEKŐZSÉK. Berlin, márcz. 24. (Az Egyetértés tudósításának távirata.) A mai tőzsdén tartósan a kedvezőtlen londoni jele... (International market news from Berlin, discussing the impact of London market movements on local exchange rates.)

Table with columns: Május 24., Ár-lylam, Rada, Kétföldi az utolsó... (Table of exchange rates and market data for various currencies and commodities.)

Arverének a főváros... (Continuation of the report from the newspaper excerpt, detailing further news from Arver.)

NEMZETI SZÍNHÁZ. Budapest, 1898. márcz. 25-én. (National Theater performance schedule for March 25, listing plays and cast members.)

Fiú-e vagy leány? BEM-PETŐFI nagy körkép a szabadságharcból. (Advertisement for a theatrical production titled 'Fiú-e vagy leány?' and 'Bem-Petőfi nagy körkép a szabadságharcból', featuring a large cast.)

Hamburg, márcz. 24. (Zárult.) Magyar aranyárak... (Hamburg market report for March 24, focusing on gold prices and other financial data.)

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK. Budapest, márcz. 24. (Braun József és fia cég... (Business news from Budapest, including announcements from Braun József and his company.)

IDEGENEK NÉVSORA. Pannónia szálloda... (List of names of guests staying at the Pannónia Hotel, organized by their countries of origin.)

VIG-SZÍNHÁZ. Budapest, 1898. márcz. 25-én. (Vig Theater performance schedule for March 25, listing plays and cast members.)

Table with columns: Vizállás, 1898. márcz. 24-én. (Table showing water levels and other meteorological data for March 24, 1898.)

Hamburg, márcz. 24. (Esti tőzsde.) Ostrák hitel... (Hamburg market report for March 24, focusing on the exchange rate of the Austro-Hungarian crown.)

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK. Budapest, márcz. 21. (Az Egyetértés tudósítás... (Business news from Budapest, dated March 21, including various commercial announcements.)

IDEGENEK NÉVSORA. Pannónia szálloda... (Continuation of the list of guests at the Pannónia Hotel.)

VIG-SZÍNHÁZ. Budapest, 1898. márcz. 25-én. (Vig Theater performance schedule for March 25, listing plays and cast members.)

Table with columns: Vizállás, 1898. márcz. 24-én. (Table showing water levels and other meteorological data for March 24, 1898.)

Hamburg, márcz. 24. (Zárult.) Magyar aranyárak... (Hamburg market report for March 24, focusing on gold prices and other financial data.)

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK. Budapest, márcz. 21. (Az Egyetértés tudósítás... (Business news from Budapest, dated March 21, including various commercial announcements.)

IDEGENEK NÉVSORA. Pannónia szálloda... (Continuation of the list of guests at the Pannónia Hotel.)

VIG-SZÍNHÁZ. Budapest, 1898. márcz. 25-én. (Vig Theater performance schedule for March 25, listing plays and cast members.)

Table with columns: Vizállás, 1898. márcz. 24-én. (Table showing water levels and other meteorological data for March 24, 1898.)

Hamburg, márcz. 24. (Zárult.) Magyar aranyárak... (Hamburg market report for March 24, focusing on gold prices and other financial data.)

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK. Budapest, márcz. 21. (Az Egyetértés tudósítás... (Business news from Budapest, dated March 21, including various commercial announcements.)

IDEGENEK NÉVSORA. Pannónia szálloda... (Continuation of the list of guests at the Pannónia Hotel.)

VIG-SZÍNHÁZ. Budapest, 1898. márcz. 25-én. (Vig Theater performance schedule for March 25, listing plays and cast members.)

Table with columns: Vizállás, 1898. márcz. 24-én. (Table showing water levels and other meteorological data for March 24, 1898.)

Hamburg, márcz. 24. (Zárult.) Magyar aranyárak... (Hamburg market report for March 24, focusing on gold prices and other financial data.)

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK. Budapest, márcz. 21. (Az Egyetértés tudósítás... (Business news from Budapest, dated March 21, including various commercial announcements.)

IDEGENEK NÉVSORA. Pannónia szálloda... (Continuation of the list of guests at the Pannónia Hotel.)

VIG-SZÍNHÁZ. Budapest, 1898. márcz. 25-én. (Vig Theater performance schedule for March 25, listing plays and cast members.)

Table with columns: Vizállás, 1898. márcz. 24-én. (Table showing water levels and other meteorological data for March 24, 1898.)

KIS HIRDETESEK

Minden hirdetésért rovatban minden...

Minden hirdetésért felváltogatás az...

TELEFON 6354. Csak oly levelekre válaszolunk...

Kis hirdetések
Alföld az Egyetértés számára...

Eladás.
Használt és új
pénz-szekrények...

Gyümölcsfák.
diszák, rozák, stb. Weber...

Földbirtokok és gazda-
közönség figyelmébe.

Alkalmazást nyer.
Gyakorok,
ki az iradi munkában járás...

Nevelőökét
magyar, német, francia és angol...

Alapított 1875.
Zongorák
pianinók és harmonikumok...

birtokot
földeket
A főváros mellett megvenni...

Unicum.
Kaptároknak méhészektől...

Bírószágonkál.
A eskü-görböl bírószágonkál...

16-20
éves szép magas barna...

Edes Ibtolym!
Közönm hogy láthatatlak...

Vétel.
Primbirtokot
keresek 500.000-1.000.000...

Alkalmazást keres.
Intelligens hölgy
hívezetendő vagy tarsalgató...

Elutazás miatt
Egy teljes szoba-berendezés...

Elutazás miatt
Egy teljes szoba-berendezés...

Elutazás miatt
Egy teljes szoba-berendezés...

Elutazás miatt
Egy teljes szoba-berendezés...

Elutazás miatt
Egy teljes szoba-berendezés...

Elutazás miatt
Egy teljes szoba-berendezés...

BAD HALL FELSŐ-AUSZTRIA
Elsőrangú jód-lápfürdő
(Dr. Ludwig adv. tan. szerint 0,253 jód, 1,040 brom)

NESTLÉ-féle GYERMEK LISZT
Első orvosi szaktekintélyektől kipróbálva...

Leonhardi-féle tinta.
Különlegesség: egyelőre valódi
Anthracen-tinta.

Mezei egereket
biztos és tömegesen kipusztít
Sipőcz István

Dió-kivonat
SCHUTZ MARKE
Régóta kiprób. tökéletesen...

AZ ANGOL SZABÓHOZ
KOHN HEILMANN és FIAI
elsősorú
uri- és gyermekruháru-ház

SZABADALMAKAT
KIESZKÖZŐL ÉS ÉRTEKESIT
MELLER ERNŐ

BOGDÁN JÓZSEF
rég legjobbn hírnevű kocsigyáros.
Budapest, IX., Páva-utca 10-12.

3000 drb gyermeköltöny 3,75.
Felöltők
Loden
Öltönyök
Nadrágok
Zsolnay-Loden
Havelok

COOPER COOPER & Co. Ltd. London
legfinomabb eredeti
Ceylon teáját
ANGOL-GYARMAT TÁRSASÁG

A budapesti ár- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése

1898. március 24.

Állásárak: Vízalás reggel 7 órakor 339 em. Hőmérőreggel 7 órakor — 5°C. Légnyomás reg. 7 ó. 756 m/m.

A) Árutőzsde.

I. Gabonaszék.

1. Kész ár.

Típus	74 kg.		75 kg.		76 kg.		77 kg.		78 kg.		79 kg.		80 kg.	
	frt	kr	frt	kr	frt	kr	frt	kr	frt	kr	frt	kr	frt	kr
Uj	12 50	16 70	12 75	12 85	12 85	12 95	13 05	13 15	13 25	13 35	13 45	13 55	13 65	13 75
Uj	12 50	16 70	12 75	12 85	12 85	12 95	13 05	13 15	13 25	13 35	13 45	13 55	13 65	13 75
Uj	12 50	16 70	12 75	12 85	12 85	12 95	13 05	13 15	13 25	13 35	13 45	13 55	13 65	13 75

II. Kibételek termények.

Típus	74 kg.		75 kg.		76 kg.		77 kg.		78 kg.		79 kg.		80 kg.	
	frt	kr	frt	kr	frt	kr	frt	kr	frt	kr	frt	kr	frt	kr
Uj	12 50	16 70	12 75	12 85	12 85	12 95	13 05	13 15	13 25	13 35	13 45	13 55	13 65	13 75

B) Értéktőzsde.

I. Államadósság.

Típus	Állomány	Ár
Arany 100, 500, 1000 ft. nevért. dobokan. adom.	121.50	122.-
100000 ft. nevért. dobokan. adom.	99.40	99.80
Koronaérem 100000 ft. nevért. dobokan. adom.	92.25	93.-
1876. évi 100000 ft. nevért. dobokan. adom.	122.12	122.-
1888. évi 100000 ft. nevért. dobokan. adom.	119.25	120.25
1890. évi 100000 ft. nevért. dobokan. adom.	104.45	104.45
1892. évi 100000 ft. nevért. dobokan. adom.	96.75	97.75
1894. évi 100000 ft. nevért. dobokan. adom.	119.18	119.18
1896. évi 100000 ft. nevért. dobokan. adom.	100.81	101.81
1898. évi 100000 ft. nevért. dobokan. adom.	100.81	101.81

III. Záloglevelek és kölcsönkötvények.

Típus	Állomány	Ár
Budapesti takarékpénztár r. t. r.	100.25	101.25
Budapesti pénzügyi r. t. r.	100.25	101.25
Budapesti pénzügyi r. t. r.	100.25	101.25

IV. Előbérleti kötvények.

Típus	Állomány	Ár
Budapesti pénzügyi r. t. r.	100.25	101.25
Budapesti pénzügyi r. t. r.	100.25	101.25
Budapesti pénzügyi r. t. r.	100.25	101.25

V. Takarékpénztárak részvényei.

Típus	Állomány	Ár
Budapesti pénzügyi r. t. r.	100.25	101.25
Budapesti pénzügyi r. t. r.	100.25	101.25
Budapesti pénzügyi r. t. r.	100.25	101.25

VI. Kibételek részvényei.

Típus	Állomány	Ár
Budapesti pénzügyi r. t. r.	100.25	101.25
Budapesti pénzügyi r. t. r.	100.25	101.25
Budapesti pénzügyi r. t. r.	100.25	101.25

Richter-féle Horgony-Pain-Expeller Liniment Capsci comp.

Ezen hírneves házi készítésű és idő megpróbáltatásnak, mert már több mint 27 év óta megbízható, fájdalomcsillapító bebizonyosított alkalmazhatók készítményei, csúszási, társzorgalmi és megbélyegzők és az orvosok által bebizonyosított és mindig gyakorlatban nyerték. A Richter-féle Horgony-Pain-Expeller Liniment Capsci comp. minden esetben hatásos, nem okoz szédülést, nem okoz hányást, nem okoz szédülést, nem okoz hányást, nem okoz szédülést, nem okoz hányást.

CHOCOLAT SUCHARD

LEGÉNIOZABB MINŐSÉG

KÖNYVEN BÉLDHŐ KAKAO

Arany érem - Világkiállítás Paris 1889.

Olasz cipőárúk gyára ROVATTI & C.

Csakegyár

BUDAPEST, Kossuth Lajos-utca 4. BUDAPEST.

I. cs. kir. szab. Dunagőzhajózási-társaság.

Köhögés és tüdőbajok

A felmulhatatlan Belső Eredeti Utifakti-onat... Sok év óta a legnagyobb sikerrel alkalmazott gyógyszer, nem tüdőbajoknál, mellhártya, köhögés, rekedtség, elnyálkásodással stb. Ezen kitűnő szer minden köhögést csillapít, feloldja a nyálkát, elmulasztja a rekedtséget, meggyógyítja a tüdőbetegségeket, csillapítja az éjszakai izmádat, enyhíti a fájdalomt és minden esetben hatásos. Ezen kitűnő szer minden köhögést csillapít, feloldja a nyálkát, elmulasztja a rekedtséget, meggyógyítja a tüdőbetegségeket, csillapítja az éjszakai izmádat, enyhíti a fájdalomt és minden esetben hatásos.

Hirdetmény.

A Magyar Polgári és Tengerhajózási Részvénytársaság igazgatósága közli, hogy a hajózási és nyugati káldférdő bécsi vagy passai átrakás mellett szállítandó bunkora, hűvelők, üzemanyag, malta és olajanyagok káldférdőnek, és évi április 1-én a következő díjazások lépnek életbe; és pedig:

CSAK FIATAL EMBEREKÉRT

A párisi Dr. Boiton Injeccio Oriental... KÖNYVEN BÉLDHŐ KAKAO

Hirdetmény.

Engelhardt-Linz-Grain-Krems készült helyi járatok megindítása.

Közértesítők, hogy Krems-Linz között a helyi hajózási közlekedés megindult.

TRNKÓCZY VIKTOR

Franciscus-gyógyszertára, Bees, V/2. Hundstürmerstrasse 113. szám.

TÖRÖK J. gyógyszerész, Király-utca 12.; Nádor-gyógyszertár, Váci-körút 17.; Radlitz Róbert, gyógyszerész, József-körút 64.

Dr. GARAI ANTAL

Népszerű Uteutató

A könyv tartalma: I. Az ivarszervek leírása. II. A neműk működése. III. Az ivarszervek betegségei. IV. A neműk betegségei. V. A neműk betegségei. VI. A neműk betegségei. VII. A neműk betegségei.

Mindenki önszorgalomból megtanulhatja a könyvvel!

Dr. BERÉNYI PÁL most megjelent műve: **Kereskedelmi Könyvvel Kézikönyve.**

I. rész. Egyszerű könyvvel. Tartalma: I. fejezet. Kereskedelmi alapfogalmak. II. fejezet. A könyvelés elgöngyölítése. III. fejezet. A kis kereskedésben használt könyvek. IV. fejezet. A rendszeres könyvelés célja és feladata. V. fejezet. Az egyszerű könyvvel. VI. fejezet. A számlák. VII. fejezet. A tanult gyakorlatok.

Terypályázati hirdetés.

A zágrábi kir. erdőigazgatóság a Zágrábban építendő háromemeletes erdőigazgatósági palota tervének elkészítésére emellett pályázatot nyit, a következő feltételek mellett:

- Kiváltképpen minden emeletre alaprajza egy méter és egy homlokrajza 1.00 méterben, az épület kőbortalmának kiszámítását a pinceszintig az utcai és az udvari főpárkány közepmagasságáig és részletes tervleírás magyar, vagy magyar és horvát nyelven.
- Az építési költség az előírt 68.000 forintot túl nem haladhatja.
- A pályaművek jellege alatt, zárt jellegű levél kíséretében legkésőbb 1898. évi május hó 1-én déli 12 óráig a kir. erdőigazgatóság Zágrábban (Zrínyi-ter 16. sz.) nyújthatók be; később érkező pályaművek figyelembe nem vehetők.
- Pályadíj: első díj 1.000 korona (500 forint), második díj 600 korona (300 forint).
- A díjazott pályaművek a kir. erdőigazgatóság tulajdonába mennek át, mely azokkal szabadon rendelkezik.
- A pályázatban csak a magyar korona országában honpolgári joggal bíró egyéni vevés részt.
- A bírálnó bizottság tagjai Tavy Gusztáv főerdőtudósnak elnöke alatt Czizler Győző megegyetemi tanár, Gerster Kálmán műépítész, Havas József erdőigazgató és Földy János erdőtanácsos.
- A részletes tervezési program, valamint a telek helyszínrajza alulírott erdőigazgatóságnál, illetőleg Budapesten a földmérésiügyi magyar kir. miniszternek érkezteti (U/2 ú.) osztályánál (V. kerület, Báthory-utca 10. sz. földmérés 3. alatt) megszereshetők. Zágráb, 1898. évi február hó 27-én.

NERVIN

Legyen nyugodt, mert feloldja a legnehezebb és leggyorsabb gyógyulást.

Dr. KAJDACS, Rendei utca 10. Budapest, Váci-körút 4. t. em. bejárati lépcsőnél.